

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: <http://www.sxworker.com>

2022年8月

10

星期三

壬寅年七月十三

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号
CN61-0015
邮发代号51-7
复字第8101期
今日4版

陕西轨道交通集团挂牌成立

本报讯(杨光 安涛)8月8日,陕西轨道交通集团有限公司成立会议召开。陕西轨道交通集团有限公司由陕西省铁路集团有限公司和西安市轨道交通集团有限公司为基础合并组建,是由省政府和西安市政府共同出资设立的国有全资企业,实行“省属市管”,由省国资委和西安市国资委履行出资人职责。组建陕西轨道交通集团,是省委、省政府深入贯彻落实习近平总书记关于国企改革发展和党的建设的重大决策部署,是实施国企改革三年行动和西安区域性国资国企综合改革、“一盘棋”统筹推进全省轨道交通建设的重要改革举措,是加快省市国企战略性重组和专业化整合、

提升资源配置效率、增强国有企业核心竞争力和持续发展能力的关键抓手,对于进一步优化国有经济布局结构、促进我省轨道交通事业持续健康发展具有重要意义。陕西轨道交通集团有限公司成立后,将充分发挥规模优势、协同优势和整体效能优势,按照全省轨道交通线网规划,以“联网、补网、强链”为重点,加快推动全省高速铁路、城际铁路、市域(郊)铁路、城市轨道交通“四网融合”,打造以轨道交通为主的“投资—建设—运营—服务—经营”全产业链,助力全省综合交通运输体系建设,为建设交通强省和陕西经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

五年来汉中综合实力大幅提升

生产总值年均增长6.6%

学习贯彻省党代会精神 喜迎党的二十大

本报讯(记者 李旭东 实习生 罗婧)8月9日,记者从省政府新闻发布会获悉,省第十三次党代会以来,汉中综合实力大幅提升,生产总值年均增长6.6%,增速位居全省前列。

汉中市委常委、市政府常务副市长张启东介绍,五年来,汉中市规模以上工业增加值、全社会固定资产投资、社会消费品零售总额、财政支出年均分别增长7.8%、8.4%、8.9%和8.6%。汉中跻身全国地级城市品牌影响力百强榜第85位,获评全国十大旅游目的地,被科技部命名为国家创新型城市。

汉中聚力打造学研、医养、旅居、兴业

“四个在汉中”,城市建成区面积近100平方公里,兴汉胜境、天汉湿地公园成为“网红”打卡地,城固、南郑、勉县跻身全省十强县,洋县荣获全国有机产品十强县,佛坪入选国家数字乡村试点县,全省5个高质量发展“工业强县”汉中占3个。

推进重点领域改革,市场主体总量达26.9万户,西成高铁、阳安二线、宝巴高速汉中段、西镇高速建成通车,“绿巨人”动车、汉中始发北京高铁开通运行,秦巴深山环线等项目扎实推进,城固机场运营指标位居西部机场前列。京东、东旭、修正等大企业落户汉中,“汉西欧”班列常态化运行,进出口贸易总额年均增长18.5%。

10个贫困县(区)、1010个贫困村、52.4万人全部如期脱贫摘帽。新增城镇就业18.4万人,城乡居民人均可支配收入增长34.5%和34.9%。新建、改扩建中小学、幼儿园823所,提前完成国家义务教育基本均衡县和省“双高双普”达标县创建。新建、改扩建各类医院91所、养老服务设施1874个,被确定为国家城市医联体建设试点市和国家长护险试点市。

五年来,全市高新技术企业从29家跃升至106家,增长3倍;科技型中小企业发展到213家;新发展瞪羚企业9家。培育“秦巴生物资源与生态环境”国家级重点实验室1个,建设省级工程技术研究中心等科创平台33个。鼓励龙头企业牵头搭建产业创新综合服务体、联合体10个,有力促进产业链上下游企业协同创新、联合攻关。

张启东介绍,未来五年,汉中以“干好

135,实现翻一番”为全市的奋斗目标。干好“135”就是三年冲刺、五年基本完成、五年全面完成;实现翻一番就是通过五年努力,争取地区生产总值在2021年末的基础上翻一番,推动经济总量在全省占比,城乡居民收入达到全省平均水平以上,主要经济指标稳居全省第一方阵,共同富裕取得新进展,基本建成区域生态经济中心、教育科创中心、金融服务中心、人文交流高地、内外开放高地、综合交通枢纽“三中心两高地一枢纽”。

围绕目标,汉中将着力抓好十项重点任务:加强生态文明建设,实施创新驱动战略,构建现代产业体系,深化改革扩大开放,全面实施乡村振兴,强化数字经济赋能,推进城乡融合协同,推动文化繁荣兴盛,坚持保障改善民生,全力统筹发展和安全。

上半年机械工业增加值实现小幅增长

新华社北京8月9日电(记者 张辛欣)记者从中国机械工业联合会获悉,上半年机械工业增加值同比增长0.7%,结束了4.5两个月连续下降的局面。其中,汽车制造业快速摆脱疫情影响,上半年产销分别完成1211.7万辆和1205.7万辆。

今年以来,面对疫情等超预期因素冲击,机械工业下行压力增加,各地各部门积极化解不利影响,出台一系列稳增长举措。5月份行业主要经济指标降幅收窄,6月份恢复至正常增长,行业运行在短时期内实现企稳回升,显现出机械工业的发展韧性。

中国机械工业联合会数据显示,上半年机械工业累计实现营业收入12.95万亿元,同比增长5.44%,机械工业重点监测的120种主要产品中,5、6两月产量实现增长的产品数量逐步增加,6月份产量增长的品种已接近半数。

值得一提的是,上半年,我国机械工业出口总额同比增长10.41%。“在多重挑战下,出口保持了两位数增长很不容易,这也体现了企业以及产业发展的韧性。”中国机械工业联合会执行副会长陈斌说。

汽车行业作为机械工业重要的分行业,上半年运行遇到明显冲击,汽车制造业努力摆脱疫情影响,上半年产销分别完成1211.7万辆和1205.7万辆。其中,6月当月产销已恢复至250万辆左右,环比增长30%左右。天眼查数据显示,截至目前,我国现有248.9万余家汽车零部件相关企业,2022年1至7月新增51.8万余家汽车零部件相关企业。

陈斌表示,当前,机械工业仍面临原材料价格持续高位、行业成本压力上升、市场需求恢复滞后等挑战,巩固回升向好趋势仍要付出艰苦努力。下一步,要加快推动稳增长政策落实落地,瞄准产业链的卡点、断点问题固链强链,帮助企业纾困解难。



8月5日,陕西西建公司成功吊装陕西延长中煤榆林能源化工有限公司DMTO装置再生器封头及旋风系统。图为吊装现场。 陈斌 摄



8月7日晚,由榆林市总工会等单位联合举办的“中国梦·劳动美——喜迎二十大 建功新时代”劳动创造幸福首届榆林市职工文艺展演暨颁奖典礼在市工人文化宫举行。图为国能锦界能源有限责任公司工会展演节目《快乐的检修工》。 窦皓 摄

精彩省运 美好生活

演赛转换中的“榆林速度”

1.2万平方米比赛场地待恢复、数百吨重的场地保护设施待安装……榆林体育中心体育场内,千余名参与省十七运演赛转换的工作人员和工人,要在32个小时内完成演赛转换任务。

8月6日21时25分,陕西省第十七届运动会开幕式在热烈的气氛、绚丽的焰火表演中圆满结束。但是,演赛转换的重任才刚刚开始。

当天晚上召开的省十七运开幕式总指挥部零点上会上,大家喜悦地庆祝开幕式顺利举办,但思想上不敢有丝毫松懈。榆林市委常委、常务副市长陈忠要求,省十七运演赛转换专班要安全、高效、有序完成演赛转换工作,确保田径比赛按时顺利进行。

开工!当时指向8月7日0时,省十七运演赛转换专班的工作人员带领工人与开幕式导演团队一起奔进体育场,将地面的保护板、地毯、钢板等切割、整装好,一块块、一捆捆搬到运输机械上撤出场地。

他们在和比赛抢时间——8

月8日8时,榆林体育中心体育场将进行省十七运青少年组田径项目的各项比赛;他们在和天气抢时间——天气预报显示8月7日至8日榆林会迎来降水。

吊屏、地屏、投屏,音响、灯光,这些保证开幕式演出效果的设备,在撤场过程中都成了“急难险重”。这时,早在几个月前就确定的原则——“先空中再地面,先轻后重,先内场再外场”,发挥了重要作用,撤场工作有条不紊地进行着。

省十七运演赛转换专班负责人、筹委会副秘书长李军说:“省十七运开幕式时间紧,开幕式表演后30多个小时就有赛程安排密集且备受关注的田径比赛。这对体育场的演赛转换和开幕式表演设备的拆除、转场都提出了更高要求。”

早做打算,超前谋划,充分准备。榆林市体育场馆运营管理有限公司、开幕式导演团队、田径单项竞赛委员会、开闭幕式现场指挥部统筹协调小组四方多次召开演赛转换协调会,沟通协调设备撤场顺序,明

确各方工作区域。李军曾任广州亚运会开闭幕式运营中心办公室主任,具有大型赛事全流程工作经验。“科学合理的转换方案是基础,还要特别注意连续作战下的操作规范和安全隐患。”李军说。

为此,省十七运演赛转换专班中还特别设有安全小组和督查小组。安全小组紧盯现场作业安全,确保安全事故零发生;督查小组把现场作业的程序和规范,发现问题督促当场整改。

周密的安排,不怕苦不怕累的奉献精神、铁一般的纪律,“榆林速度”处处展现。8月7日中午,无论是吊在空中的24块每块重160公斤的幕布,还是面积达3000平方米的地屏,全部完成撤场,跑道清洗一新。当日下午,田径单项竞赛工作人员入场布置比赛场地。从设备撤场到田径场布置完成,耗时少于24小时。

如今,田径比赛激战正酣,闭幕式的准备工作也基本完成,省十七运各项赛事正在平稳顺畅进行。(李羽佳)

标题新闻

■截至今年6月我国在运在建核电机组数全球第二

■中老铁路开通以来进出口货物已突破百万吨

■2022年全国建设不少于1000个城市“口袋公园”

■水利部对南方5省区启动洪水防御Ⅳ级应急响应



谷神星一号遥三运载火箭发射成功

8月9日12时11分

谷神星一号遥三运载火箭在我国酒泉卫星发射中心成功发射升空,将搭载的东星一号01/02星和东海一号卫星共3颗卫星顺利送入预定轨道。

这是谷神星一号运载火箭的第3次飞行

省总工会直属机关召开专题研讨交流会

本报讯(记者 鲜康)8月8日,省总工会直属机关召开“党建引领,贯通落实习近平总书记关于陕西考察重要讲话重要指示精神”专题研讨交流会。省总工会党组成员、副主席、直属机关党委书记张永乐出席并讲话。

张永乐指出,各基层党组织要以“解放思想”之力强化机关党建工作的责任感,持续推动基层党组织全面进步全面过硬;要以“改革创新”之势提升机关党建工作的实效性,打造“树得起、叫得响、立得住、推得开”的党建工作品牌;要以“再接再厉”之劲落实机关党建工作的

新任务,在服务发展大局中展现新担当、作出新贡献、干出新业绩;要围绕职工思想政治引领、产业工人队伍建设改革、维权服务、劳动领域政治安全等工会重点工作,发挥党建引领作用;要以“作风建设”之效,持之以恒推进全面从严治党。

会上,组织人事部基层工作部党支部、省国防工会在职党支部、省教科文卫体工会党支部,以及权益保障部、陕西工人报社等5家单位进行交流发言。会上还颁发了2021年度省直机关“五星级党支部”奖牌,发放2021年度陕西省总工会机关文明部室奖牌。

全省工会宣教干部暨职工全健排舞培训班开班

本报讯(杨斐)8月9日,全省工会宣教干部暨职工全健排舞培训班在陕西工人疗养院开班。省总工会党组成员、副主席张剑出席开班仪式并讲话。

张剑指出,工会宣传教育工作是党的宣传思想工作的重要组成部分,要深刻认识做好工会宣传教育工作的重要性,着力加强职工思想政治引领,深入开展理想信念教育,广泛开展社会主义核心价值观教育,大力加强职工道德教育,要着力壮大主流思想舆论阵地,加快工会传统媒体和新媒体融合发展,注重典型引领,强化服务意识,创新引领方式。要着力满足职工精神文化需要,增强职工文化建设创新意识,树立共建共享意识,建好开展好职工文化阵地,打造“三工”元素原创作品,引导全省职工在陕西高质量发展中奋发有为、建功立业。

本次培训班为期四天,将围绕习近平总书记关于宣传思想和文艺工作的重要论述、全民阅读、工会新闻稿件写作、工会宣传工作以及全健排舞等进行理论和实操培训,并赴西安市示范职工书屋现场观摩交流。

综合监督单位处级领导干部廉政教育培训班开班

本报讯(赵国强)8月9日,综合监督单位处级领导干部廉政教育培训班在西北政法大学雁塔校区开班。省总工会党组成员、省纪委监委驻省总工会机关纪检监察组组长强文哲出席开班仪式并讲话。

强文哲对参训学员提出三点要求,要深入推进党风廉政建设,从严从实履行“一岗双责”;要牢固树立廉洁从政意识,涵养正气、保持骨气、增强底气;要认真学习、入脑入心,确保学有所获学有所悟学有所用。他指出,要深刻认识新时代新

征程上加强作风建设的极端重要性。要认真落实习近平总书记、党中央提出的忠诚干净担当、为民务实清廉的总要求,大力弘扬“勤快严实精细廉”作风,以“咬定青山不放松”的韧劲和“铁杵磨成针”的定力,持之以恒把党风廉政建设抓下去,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

据了解,此次培训为期三天。来自省总工会、团省委、省妇联三家综合监督单位及直属单位的处级领导干部近80人参加培训。

省国防工会在全国工会财务知识竞赛预选赛中获佳绩

本报讯(汪慧娟)近日,从“喜迎二十大 建功新时代”全国工会财务知识竞赛现场传来喜讯,省国防工会在预选赛中取得优异成绩。

本次竞赛由全国总工会财务部、中国工会会计学会联合组织开展,分各省(区、市)初赛和全国总决赛。第一阶段热身赛,省国防工会37人进入全省前100名,9人进入全省前10名;第二轮选拔赛,6

人进入全省前10名,超额完成了“保3争5”的预定目标。按照进度安排,省总工会将选出5名选手(3名参赛、2名备选)组成我省代表队,参加全国总决赛。

下一步,省国防工会将通过线上线下的学习方式,结合“学习强国”平台,以赛促学、以赛促训,为全国总决赛中取得好成绩打下基础。

导读

交通运输部拟规定

鼓励在部分场景用自动驾驶汽车从事客运经营

详见第二版

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com

编辑:郭雪婷

美编:张瑜

校对:白艳红